



## Informace o novém systému přihlašování na semináře Justiční akademie

JUDr. Daniela Kovářová, ředitelka Justiční akademie

Justiční akademie by ráda informovala čtenáře časopisu Soudce o zavádění nového přihlašovacího systému na semináře a vzdělávací akce, které pořádá. Jde o nejvýznamnější technickou novinku letošního roku, která může významným způsobem přispět k přeměně Justiční akademie v moderní vzdělávací instituci:

### Popis stávajícího stavu

Starý systém přihlašování vypadá následovně: Akademie rozdělí kapacitu konkrétní akce podle zavedeného klíče mezi jednotlivé krajské soudy. Rozešle tedy e-mailem informaci, kterou předsedové krajských soudů nebo personalisté dále distribuují a vyberou příslušný omezený počet zájemců pro konkrétní místa. Na některých sudech se účastníci přihlašují vyplněním písemné přihlášky, které se pak posílají doporučenou poštou Justiční akademii a na některých místech svázejí z jednotlivých soudů automobily. Jinde se přihlášky faxují nebo mailují, poté následuje telefonická komunikace mezi soudy a pracovníky Justiční akademie a počet účastníků se až do dne konání akce upravuje telefonicky. Tento systém zapojuje až sedm článků od Justiční akademie k účastníkovi a je tedy personálně, časově i finančně náročný, navíc neposkytuje žádné statisticky upotřebitelné údaje a omezuje soudce, neboť jim neumožňuje volit místo školení.

### ASJA

*V průběhu roku 2008 proto Justiční akademie vyvinula systém ASJA (Asistenční Systém Justiční Akademie), který bude v 1. pololetí roku 2009 procházet testováním a zkušebním provozem. Systém pracuje jako samostatná webová aplikace (www.ASJA.cz) a přístup do něj bude možný na stávajících webových stránkách, ale i na nových vlastních stránkách JA, na jejichž výrobě a vývoji JA pracuje.*

Během celého letošního prvního pololetí probíhala informační kampaň směrem k soudcům, státním zástupcům, personalistům a dalším zaměstnancům resortu. Kampaň je realizována písemně, ústně na grmiálních poradách i před každým seminářem, mailem i poštou a informacemi v časopisech vysvětluje situaci a připravuje justici na změnu v systému přihlašování tak, aby soudci, čekatelé a asistenti nebyli od září touto změnou zaskočení či překvapeni.

V prvním pololetí přihlašování na semináře probíhalo stávajícím způsobem, zatímco pracovníci JA informace duplicitně zadávají do systému ASJA s tím, že vybrané testovací skupiny se přihlašovaly prostřednictvím systému ASJA a tím jej testovaly. Definitivní spuštění systému s výlučným přihlašováním nastane **1. 9. 2009** a na akce následující po tomto datu. JA předpokládá zpětnou vazbu od soudců a státních zástupců a počítá s vývojem systému a jeho doplňováním na základě připomínek, dotazů a praktických zkušeností a také tímto způsobem vyzývá všechny k zaslání reakcí, podnětů, připomínek apod.

### Popis fungování systému ASJA

Na veřejně přístupné části stránek je k dispozici kalendář všech vzdělávacích akcí, které Justiční akademie pořádá, a to minimálně na tři měsíce předem. Zájemci mohou vyhledávat semináře podle data, místa semináře, obsahu a tématického zaměření. Systém umožňuje zavěšování podrobných informací o každé akci, anotací, prezentací a příloh.

Přihlášení na jakoukoli akci je možné **nejdříve 90 dní před začátkem konání vzdělávací akce** po zadání přihlašovacího jména a hesla. Přihlašovací jméno je pracovní e-mailová adresa, heslo zašle Justiční akademie na požádání a uživatelé je mohou změnit. Systém okamžitě po přihlášení pošle potvrzení o přijetí přihlášky a příslušný organizační pracovník potvrdí zařazení do seznamu přihlášených. Systém umožňuje



## INFORMACE O NOVÉM SYSTÉMU PŘIHLAŠOVÁNÍ ...

přijímání přihlášek i po naplnění kapacity s ním, že eviduje i náhradníky a informuje je o případné změně statutu z náhradníka na účastníka. Přihlášku bude Justiční akademie považovat za závaznou. Pokud by se však přihlášený účastník z důležitých důvodů nemohl vzdělávací akce zúčastnit, systém umožní do dvou dnů před konáním akce přihlášení na seminář zrušit.

Akce, na které se budou účastníci přihlašovat, mají vždy uvedenou primární cílovou skupinu, pro které je akce určena (například soudce a státní zástupce, nebo čekatele či asistenty nebo – například v případě v letošním roce probíhajícího plošného proškolení nového trestního zákoníku – soudce, čekatele a asistenty v působnosti konkrétního krajského soudu). Pro tuto cílovou skupinu je nastavena **uzávěrka přihlášek deset dní před konáním semináře**. Pokud není naplněna kapacita semináře či vzdělávací akce zájemci z primární skupiny, umožní systém po uzavření přihlášení i dalších zájemců z resortu justice, kteří budou e-mailem informováni o přijetí přihlášky. V takovém případě činí uzavěrka **dva dny před konáním akce**, což je současně termín, v němž se upřesňuje objednání stravy.

Nově zaváděný systém přihlašování umožní statistické vyhodnocování a poskytování velkého množství nejrůznějších údajů (například o opakované účasti na akcích, o vytíženosti budov, o seminářích s největším zájmem apod.), vyhledávání v archivu včetně čtení příloh, hodnocení, prezentací, evidence absolvovaných seminářů a vzdělávacích akcí pro každého účastníka i rozesílání hromadných nebo tématicky zaměřených e-mailů. Pro zodpovídání dotazů a problémy technického charakteru slouží nepřetržitá telefonická a e-mailová podpora a také všichni akademičtí i organizační pracovníci jsou připraveni osobně, telefonicky i prostřednictvím e-mailu pomoci.

Justiční akademie je připravena na „porodní bolesti“ nového systému, přesto věří, že ASJA přispěje k většímu komfortu pro uživatele, zrychlení i zefektivnění přihlašování na semináře a současně umožní rušit semináře, o které nebude zájem, a naopak opakovat ty s velkým převisem poptávky nad nabídkou.

Za všechny návrhy a podněty, za trpělivost při testování a zkoušení i pomoc touto cestou předem děkuje speciální tým ASJA.